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Zomerscholen  -  Projectoproep 2023

Naar aanleiding van de coronapandemie lanceerde de minister in 2020 het initiatief van 
de zomerscholen. Leerlingen die een leerachterstand opbouwden, konden in de 
zomervakantie gedurende een korte periode naar zo’n onderwijsaanbod gaan om hun 
achterstand in te halen. Vooral kwetsbare leerlingen kunnen daarbij grote vooruitgang 
boeken. Het initiatief was een groot succes en werd in 2021 en 2022 herhaald. 

De minister gaf herhaaldelijk aan dat de zomerscholen blijvend georganiseerd zullen 
worden. Ook in 2023 volgde er dus een projectoproep zomerscholen. Nieuw dit jaar is 
dat er geen afzonderlijke oproep werd gelanceerd voor het organiseren van een 
zomeraanbod voor kinderen of jongeren die in het kader van de Oekraïnecrisis tijdelijk in 
België verblijven. Zij kunnen aansluiten bij de reguliere zomerscholen.

1. Hoeveel zomerscholen kwamen in aanmerking voor subsidiëring? Welke initiatieven 
kwamen niet in aanmerking en waarom niet? Voor hoeveel leerlingen werd een 
aanbod gerealiseerd?

2. Hoeveel gemeenten dienden een aanvraag in voor een regierol? Hoeveel kwamen 
niet in aanmerking en waarom niet? Hoeveel zomerscholen zullen worden 
georganiseerd onder de regie van een gemeente? Over hoeveel leerlingen gaat het?

3. Hoeveel andere samenwerkingsverbanden dienden een aanvraag in? Hoeveel 
kwamen niet in aanmerking en waarom niet? Hoeveel zomerscholen zullen worden 
georganiseerd onder de regie van een samenwerkingsverband? Over hoeveel 
leerlingen gaat het?

4. Hoeveel scholen zijn gericht op remediëring, stimulering of beide? Graag een 
onderscheid per kleuter-, lager en secundair onderwijs. Graag ook een onderscheid 
gewoon en buitengewoon onderwijs.

5. De aanvragers konden specificeren welke leergebieden ze willen nastreven binnen 
het kader van de zomerschool. 

Hoe verhouden de leergebieden zich binnen alle zomerscholen? Graag een 
onderscheid tussen kleuter-, lager en secundair onderwijs. Graag ook een 
onderscheid tussen gewoon en buitengewoon onderwijs.

6. Het voorbije schooljaar was er een sterke achteruitgang van de leesvaardigheid van 
de leerlingen. Ook de wiskunderesultaten gingen in dalende lijn. Tegelijkertijd bleken 
de zomerscholen 2022 uit een studie van de KU Leuven een significante rem te 
vormen op deze achteruitgang. 



Ziet de minister een versterkte focus op het Nederlands en wiskunde in het aanbod 
van de zomerscholen?

7. Zijn er nog andere belangrijke vaststellingen ?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 679 van 15 juni 2023
van KATHLEEN KREKELS

1-2.122 unieke organisatoren dienden een aanvraag in voor het organiseren van een 
zomerschool in 2023; 78 gemeenten en 44 scholen. In totaal zullen de organisatoren 
in 2023 maximaal 16.131 leerlingen bereiken. Alle ingediende aanvragen zijn 
ontvankelijk, en komen bijgevolg in aanmerking voor toekenning van financiële 
ondersteuning.

 
3. Van de 44 scholen hebben 7 scholen aangegeven samen te werken met andere scholen 

en werden daarbij aangeduid als trekkende school. Deze zeven scholen werken samen 
met 34 andere scholen en willen samen 1.045 leerlingen bereiken. Van de 78 
gemeenten nemen 6 gemeenten een trekkersrol op voor 15 gemeenten, goed voor 
500 leerlingen. 

 
4. Organisatoren kunnen een zomerschool organiseren voor één of meerdere 

onderwijsniveaus tegelijkertijd. Of een zomerschool gericht is op remediëring en/of 
stimulering werd enkel bevraagd op niveau van de ganse zomerschool en niet per 
onderwijsniveau. 

Remediëring 14
Remediëring/voorbereiding en stimulering 96
Voorbereiding/stimulering 12

 
5. Gezien het korte tijdbestek is nog geen volledige analyse van de aanvragen 

beschikbaar. De leergebieden van de twee belangrijkste onderwijsniveaus die worden 
aangeboden zijn wel al beschikbaar. 

 
Leerdoelstellingen kleuteronderwijs

% zomerscholen
Nederlands 100,00%
Wiskundige initiatie 71,43%
Lichamelijke opvoeding 47,62%
Muzische vorming 46,03%
Mens en maatschappij 38,10%
Wetenschappen en techniek 23,81%

 
Leerdoelstellingen gewoon lager onderwijs

% zomerscholen
Nederlands 99,07%
Wiskunde 78,50%
Sociale vaardigheden 69,16%
Leren leren 38,32%
Mens en maatschappij 28,97%
Wetenschap en techniek 27,10%



Frans 18,69%
ICT 13,08%

 
6. Afgaande op de eerste analyse van de aanvragen focust het onderwijsaanbod heel 

sterk op zowel Nederlands als wiskunde, zoals blijkt uit de gegevens in vraag 5. 
 
7. Met 16.131 leerlingen bereiken de zomerscholen 2023 maar liefst 4.836 of 42,82% 

meer leerlingen dan in 2022. Dit een zeer positieve evolutie. Ik ben dan ook zeer 
tevreden met de inzet van iedereen die zijn of haar schouders onder de organisatie 
van de zomerscholen zet. 

 


